
COMUNE di TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 

 
CONFERIMENTO ONORIFICENZA 
ANGLANO. 
 
PRESIDENTE – Il conferimento dell'onorificenza 
Anglano è una proposta che è stata presentata dal 
comunale, perché abbiamo ritenuto che il professore 
meritare questa onorificenza. R
Giunta e dà la possibilità al C
Trepuzzi che si sono contraddistinti per meriti profession
anche a livello regionale e a livello nazionale e sovranazionale
Noi pensiamo che il professore 
conferimento di questa onorificenza. Brevemente 
Anglano, tenendo presente che poi la cerimonia di conferimento sarà concordata 
successivamente con lo stesso professore che ci darà la sua d
alla sua famiglia, quindi fare la cerimonia
Cosimo Anglano è professore associato in informatica presso l'
ad Alessandria. Teniamo presente che l'
delle università che sono state riconosciute come meritevoli di attenzione dall'
dall'agenzia nazionale che valuta il sistema universitario nazionale ed è stata messa ai primi posti  
come università istituto di ricerca nell'ambito soprattutto dell'informatica di cui il professor
rappresenta l'esponente di spicco. Inoltre 
Piemonte orientale è stata nominata come unico partner italiano dell'a
occupa di cybercrime. Questa 
Center si occupa sostanzialmente di ricerca di sistemi informatici sicuri all'interno della sicurezza 
informatica e soprattutto si occupa di
livello internazionale riguardo alla cyber security. Il 
laurea in scienze dell'informazione presso l'
informatica presso il consorzio 
visita presso l'Università della 
Uniti d'America. È stato ricercatore post
Torino. Svolge attività di ricerca nell'ambito 
cyber security e dell'informatica forense. Ambito in cui ha 
hanno complessivamente ricevuto 
monografie. È direttore del noto locale 
direttore dell'unità di ricerca del consorzio nazionale interuniversitario per le telecomunicazioni
nonché componente del Consig
studi sulla criminalità informatica presso l'
come consulente tecnico per diverse 
forze di Polizia nazionali e sovranazionali di cui rappresenta proprio 
spicco sui temi della digital forensics della cyber 
Dopo avere letto queste brevi note del curriculum del professor 
Consiglio comunale di esprimere il suo parere favorevole
previsto dal regolamento la proposta è stata presentata innanzitutto alla 
deliberato in maniera favorevole ed è stato present
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PUNTO 1 O.D.G. AGGIUNTIVO 

ONFERIMENTO ONORIFICENZA TREPUZZI D’ONORE AL PROFESSOR 

conferimento dell'onorificenza Trepuzzi D’onore al 
nglano è una proposta che è stata presentata dal Sindaco e dalla presidenza del 

perché abbiamo ritenuto che il professore Cosimo Anglano abbia tutti i requisiti p
meritare questa onorificenza. Ricordiamo che questa onorificenza è stata istituita con delibera di 

Comune di conferire questo istituto a tutti i cittadini del 
repuzzi che si sono contraddistinti per meriti professionali a livello non solo comunale, 

anche a livello regionale e a livello nazionale e sovranazionale.  
il professore Cosimo Anglano abbia tutti i requisiti per poter meritare il 

orificenza. Brevemente leggo il curriculum della professor 
tenendo presente che poi la cerimonia di conferimento sarà concordata 

successivamente con lo stesso professore che ci darà la sua disponibilità di interv
quindi fare la cerimonia insieme qui in aula consiliare.  

professore associato in informatica presso l'Università del 
eniamo presente che l'Università del Piemonte orientale di 

delle università che sono state riconosciute come meritevoli di attenzione dall'
dall'agenzia nazionale che valuta il sistema universitario nazionale ed è stata messa ai primi posti  

di ricerca nell'ambito soprattutto dell'informatica di cui il professor
ppresenta l'esponente di spicco. Inoltre è notizia proprio di pochi giorni, 
iemonte orientale è stata nominata come unico partner italiano dell'associazione euro

occupa di cybercrime. Questa situazione in una collaborazione con l'European 
enter si occupa sostanzialmente di ricerca di sistemi informatici sicuri all'interno della sicurezza 

informatica e soprattutto si occupa di formazione delle forze di Polizia a livello nazionale 
le riguardo alla cyber security. Il professore Cosimo Anglano ha conseguito la 

laurea in scienze dell'informazione presso l'Università di Torino e il dottorato di ricerca 
ica presso il consorzio Università di Torino, Università di Milano. È 

niversità della California, San Diego, presso l’Università del 
stato ricercatore post-dottorato presso il CNR e presso l'

attività di ricerca nell'ambito dei sistemi di calcolo parallel
rity e dell'informatica forense. Ambito in cui ha pubblicato 71 articoli scientifici che 

hanno complessivamente ricevuto 1500 citazioni in riviste nazionali, internazionali ed in 
direttore del noto locale UPO, del laboratorio nazionale della cyber security e 

direttore dell'unità di ricerca del consorzio nazionale interuniversitario per le telecomunicazioni
onsiglio scientifico di quest'ultimo. È stato inoltre direttore del centro 

studi sulla criminalità informatica presso l'Università del Piemonte orientale. Svolge 
come consulente tecnico per diverse Procure della Repubblica e Tribunali, 

olizia nazionali e sovranazionali di cui rappresenta proprio il personaggio di maggiore 
spicco sui temi della digital forensics della cyber security.   

o avere letto queste brevi note del curriculum del professor Anglano noi chiediamo al 
onsiglio comunale di esprimere il suo parere favorevole. Teniamo presente che così come 

previsto dal regolamento la proposta è stata presentata innanzitutto alla 
deliberato in maniera favorevole ed è stato presentato l’altro giorno nella terza commissione 
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3 OTTOBRE 2019 

ONORE AL PROFESSOR COSIMO 

D’onore al professor Cosimo 
indaco e dalla presidenza del Consiglio 

nglano abbia tutti i requisiti per 
onorificenza è stata istituita con delibera di 

i i cittadini del Comune di 
ali a livello non solo comunale, ma 

ti per poter meritare il 
leggo il curriculum della professor Cosimo 

tenendo presente che poi la cerimonia di conferimento sarà concordata 
isponibilità di intervenire insieme 

niversità del Piemonte orientale 
iemonte orientale di Alessandria è una 

delle università che sono state riconosciute come meritevoli di attenzione dall'Anvur, 
dall'agenzia nazionale che valuta il sistema universitario nazionale ed è stata messa ai primi posti  

di ricerca nell'ambito soprattutto dell'informatica di cui il professore 
notizia proprio di pochi giorni, che è l'Università del 

ssociazione europea che si 
uropean Cyber Crime 

enter si occupa sostanzialmente di ricerca di sistemi informatici sicuri all'interno della sicurezza 
olizia a livello nazionale e 

nglano ha conseguito la 
orino e il dottorato di ricerca 

Milano. È stato ricercatore in 
niversità del Tennes negli Stati 

presso l'Università di 
sistemi di calcolo paralleli e distribuiti della 

pubblicato 71 articoli scientifici che 
citazioni in riviste nazionali, internazionali ed in 

nazionale della cyber security e 
direttore dell'unità di ricerca del consorzio nazionale interuniversitario per le telecomunicazioni, 

stato inoltre direttore del centro 
Piemonte orientale. Svolge attività 

ibunali, nonché per alcune 
personaggio di maggiore 

lano noi chiediamo al 
eniamo presente che così come 

previsto dal regolamento la proposta è stata presentata innanzitutto alla Giunta, la quale ha 
terza commissione che 
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ha espresso il parere favorevole. Per 
riguardo questa proposta di conferimento.  
Prego consigliere Renna.   
  
CONSIGLIERE RENNA –
concittadino di questa onorificenz
punto di vista professionale così elevata non può 
gioia, con serietà e con forza diciamo che siamo ben lieti e chiediamo anche agli altri consiglieri 
di esprimere parere favorevole per l'adozione di 
Voglio solo dire una cosa, Presidente. Che anche nell'altra consiliatura, 
varie commissioni, sono state indicate altre personalità, 
quanto e quello che rappresenta il dottore e il professore 
concittadini che la Giunta dovrebbe prendere 
questa onorificenza. 
 
PRESIDENTE – Prego Sindaco.  
  
SINDACO – Indubbiamente la proposta l'abbiamo condivisa, penso 
abbia dato lustro alla nostra città e quindi è meritevole di un
perché io ho sempre considerato questo 
a mantenerle e chi ha dato lustro porti sempre 
facciamo anche a Cosimo Anglano, 
ancora più in alto il nome della nostra città.  
  
PRESIDENTE – Chi è favorevole?  
  

  
PRESIDENTE – Chiedo alla Segreteria di curarsi dell’organizzazione della cerimonia, sentito
professore Cosimo Anglano.  
Abbiamo esaurito i punti all’ordine del giorno, però ci sono due interrogazioni urgenti che sono 
state presentate dal consigliere Massimo Scarpa e Francesco Pezzuto.  
Queste interrogazioni vengono gestite in questo modo.  
l'interrogazione illustra l'interrogazione, il Sindaco 
risposta nel momento in cui è in grado di dare risposta, 
giorni, risposta scritta, dal termine del 
  
CONSIGLIERE SCARPA –
Pezzuto leggerà l’interrogazione che abbiamo presentato in maniera congiunt
L’interrogazione che ho presentato è in merito alla sentenza del Tar per la Puglia, Sezione di 
Lecce, riguardo al contributo socio ambientale riconosciuto al Comune di Cavallino negli anni 
2011, 2012, 2013, 2017, 2018. Premesso che con deliberazione 8
oggetto “Ricorso Comune di Cavallino contro Ager per la determinazione del contributo socio 
ambientale roialty per gli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018, affidamento incarico legale”, la 
Giunta comunale ha ritenuto di dover
decreto del direttore generale di Ager, numero 13/2018, prot. n. 6165, avente a oggetto 
“Piattaforma di trattamento meccanico biologico con discarica di servizio soccorso sita in 
Cavallino, gestita dalla società Ambiente e Sviluppo Scar, Approvazione delle tariffe di 
conferimento per gli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018”. In particolare il Comune di Trepuzzi 
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so il parere favorevole. Per cui chiediamo al Consiglio comunale di esprimersi 
questa proposta di conferimento.   

– Noi esprimiamo gioia e siamo favorevoli a insignire 
concittadino di questa onorificenza, anche perché un nostro concittadino che è una persona dal 
punto di vista professionale così elevata non può che dare lustro alla nostra città. Ripeto, con 

on serietà e con forza diciamo che siamo ben lieti e chiediamo anche agli altri consiglieri 
di esprimere parere favorevole per l'adozione di questa deliberazione.   
Voglio solo dire una cosa, Presidente. Che anche nell'altra consiliatura, e ci sono i 

state indicate altre personalità, senza voler sminuire assolutamente 
quello che rappresenta il dottore e il professore Anglano. Ci sono anche altri nostri 

la Giunta dovrebbe prendere in considerazione eventualmente per 

Prego Sindaco.   

Indubbiamente la proposta l'abbiamo condivisa, penso che sia un cittadino che 
abbia dato lustro alla nostra città e quindi è meritevole di un’attenzione e d
perché io ho sempre considerato questo tipo di evento un modo per dire: chi ha radici continui 

ha dato lustro porti sempre Trepuzzi nel cuore. Questo 
Anglano, con l'augurio di crescere, ancora di migliorare 

alto il nome della nostra città.   

Chi è favorevole?   

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

Chiedo alla Segreteria di curarsi dell’organizzazione della cerimonia, sentito
professore Cosimo Anglano.   
Abbiamo esaurito i punti all’ordine del giorno, però ci sono due interrogazioni urgenti che sono 
state presentate dal consigliere Massimo Scarpa e Francesco Pezzuto.   
Queste interrogazioni vengono gestite in questo modo.  Il consigliere presentante 

zione illustra l'interrogazione, il Sindaco o chi per lui o l'assessore al ramo può dare 
cui è in grado di dare risposta, altrimenti si riserva di rispondere entro 7 
termine del Consiglio comunale.   

– Leggo l’interrogazione che ho presentato a firma mia, il consigliere 
Pezzuto leggerà l’interrogazione che abbiamo presentato in maniera congiunt
L’interrogazione che ho presentato è in merito alla sentenza del Tar per la Puglia, Sezione di 
Lecce, riguardo al contributo socio ambientale riconosciuto al Comune di Cavallino negli anni 
2011, 2012, 2013, 2017, 2018. Premesso che con deliberazione 81 del 2 maggio 2019 avente 
oggetto “Ricorso Comune di Cavallino contro Ager per la determinazione del contributo socio 
ambientale roialty per gli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018, affidamento incarico legale”, la 
Giunta comunale ha ritenuto di dover resistere al ricorso del Comune di Cavallino contro il 
decreto del direttore generale di Ager, numero 13/2018, prot. n. 6165, avente a oggetto 
“Piattaforma di trattamento meccanico biologico con discarica di servizio soccorso sita in 

cietà Ambiente e Sviluppo Scar, Approvazione delle tariffe di 
conferimento per gli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018”. In particolare il Comune di Trepuzzi 
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onsiglio comunale di esprimersi per  

iamo gioia e siamo favorevoli a insignire questo nostro 
anche perché un nostro concittadino che è una persona dal 

che dare lustro alla nostra città. Ripeto, con 
on serietà e con forza diciamo che siamo ben lieti e chiediamo anche agli altri consiglieri 

e ci sono i verbali delle 
senza voler sminuire assolutamente 

sono anche altri nostri 
one eventualmente per insignirli di 

che sia un cittadino che 
di un riconoscimento, 

tipo di evento un modo per dire: chi ha radici continui 
Trepuzzi nel cuore. Questo è l'augurio che 

ancora di migliorare e di portare 

Chiedo alla Segreteria di curarsi dell’organizzazione della cerimonia, sentito il 

Abbiamo esaurito i punti all’ordine del giorno, però ci sono due interrogazioni urgenti che sono 

Il consigliere presentante 
o chi per lui o l'assessore al ramo può dare 

va di rispondere entro 7 

Leggo l’interrogazione che ho presentato a firma mia, il consigliere 
Pezzuto leggerà l’interrogazione che abbiamo presentato in maniera congiunta.   
L’interrogazione che ho presentato è in merito alla sentenza del Tar per la Puglia, Sezione di 
Lecce, riguardo al contributo socio ambientale riconosciuto al Comune di Cavallino negli anni 

1 del 2 maggio 2019 avente 
oggetto “Ricorso Comune di Cavallino contro Ager per la determinazione del contributo socio 
ambientale roialty per gli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018, affidamento incarico legale”, la 

tere al ricorso del Comune di Cavallino contro il 
decreto del direttore generale di Ager, numero 13/2018, prot. n. 6165, avente a oggetto 
“Piattaforma di trattamento meccanico biologico con discarica di servizio soccorso sita in 

cietà Ambiente e Sviluppo Scar, Approvazione delle tariffe di 
conferimento per gli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018”. In particolare il Comune di Trepuzzi 
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ha ritenuto di costituirsi nel giudizio pendente dinanzi al Tar per la Puglia, Sezione di Lecce. 
Con il ricorso di cui sopra il Comune di Cavallino ha inteso opporsi all’atto con cui Ager ha 
escluso dalla tariffa di conferimento gravante sui Comuni che conferiscono i propri rifiuti solidi 
urbani presso l’impianto di Cavallino l’importo di 7,3 euro per to
suo favore quale costo socio ambientale utilizzo infrastrutture e vantaggio economico, 
rinveniente dall’utilizzo dell’impianto di smaltimento in questione. Considerato che lo scorso 24 
settembre 2019 la seconda sezione del Tar
Comune di Cavallino contro il suddetto provvedimento dell’Ager, in particolare la seconda 
sezione del Tar di Lecce ha ritenuto che le somme percepite dal Comune di Cavallino a titolo di 
roialty per la presenza sul territorio comunale dell’impianto pubblico di smaltimento rifiuti 
debbano essere restituite ai 27 Comuni dell’Ato Lecce 1. Riguardo la materia del conferimento 
dei rifiuti il Giudice amministrativo ha, pertanto, riconosciuto che tra le voci pred
legge che concorrono a determinare la tariffa deve essere esclusa quella della roialty, pari a 7,23 
euro per ogni tonnellata di rifiuto conferita a favore del Comune sede dell’impianto.  
Ritenuto che per quanto sopra il Comune di Trepuzzi avre
delle somme indebitamente corrisposte al Comune di Cavallino per ogni tonnellata di rifiuto 
conferita negli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018 nella piattaforma sita in Cavallino gestita dalla 
società Ambiente e Sviluppo S
comunale intende adottare per ottenere il rimborso delle somme che, secondo la sezione del Tar 
di Lecce, sono state indebitamente percepite dal Comune di Cavallino. 
 
SINDACO – Il Comune di Trepuzzi h
cui non siamo soccombenti in giudizio, di fronte 
Dispiace dirlo, a scapito del C
circa € 8.000.000 a tutti i 
conferma la sentenza lo dovrebbe fare. La 
Cavallino, quindi non è esecutiva, 
davanti al TAR, perché se il 
giusto che le restituisca. Purtroppo questa sarà l'unica situazione in cui probabilmente 
anche vittoriosi davanti al Consiglio di 
le vedremo, perché è chiaro che se dovesse essere così 
dovrà dichiarare il dissesto finanziario, 
riusciremo a recuperarle. Indubbiamente era un atto dov
agli altri Comuni avuto ragione davanti al 
tutto il da farsi e come il C
Consiglio di Stato dovesse confer
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Pezzuto.  
  
CONSIGLIERE PEZZUTO 
urgenza riguardo al furto avve
l’impianto natatorio sito in località Vittorio risulta inutilizzato, stante il lungo periodo di 
inutilizzo l’impianto natatorio è stato oggetto di numerose intrusioni e atti vandalici, che ha
causato danni ingenti alla struttura e agli impianti tecnologici; allo scopo 
furti presso l’impianto natatorio si è provveduto a attivare dopo la sua chiusura un servizio di 
vigilanza, in particolare un servizio di ispezioni in
determine di pagamento degli istituti di vigilanza che salto, non leggo.  
Visto che con determinazione n. 222 del 23 marzo 2019 è stata confermata l’aggiudicazione in 
favore della ditta Alfa Impianti srl 
Sindaco durante lo svolgimento dell’ultima riunione del Consiglio lo scorso 21 settembre ha 
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ha ritenuto di costituirsi nel giudizio pendente dinanzi al Tar per la Puglia, Sezione di Lecce. 
il ricorso di cui sopra il Comune di Cavallino ha inteso opporsi all’atto con cui Ager ha 

escluso dalla tariffa di conferimento gravante sui Comuni che conferiscono i propri rifiuti solidi 
urbani presso l’impianto di Cavallino l’importo di 7,3 euro per tonnellata, da corrispondere in 
suo favore quale costo socio ambientale utilizzo infrastrutture e vantaggio economico, 
rinveniente dall’utilizzo dell’impianto di smaltimento in questione. Considerato che lo scorso 24 
settembre 2019 la seconda sezione del Tar di Lecce si è pronunciata a sfavore del ricorso del 
Comune di Cavallino contro il suddetto provvedimento dell’Ager, in particolare la seconda 
sezione del Tar di Lecce ha ritenuto che le somme percepite dal Comune di Cavallino a titolo di 

esenza sul territorio comunale dell’impianto pubblico di smaltimento rifiuti 
debbano essere restituite ai 27 Comuni dell’Ato Lecce 1. Riguardo la materia del conferimento 
dei rifiuti il Giudice amministrativo ha, pertanto, riconosciuto che tra le voci pred
legge che concorrono a determinare la tariffa deve essere esclusa quella della roialty, pari a 7,23 
euro per ogni tonnellata di rifiuto conferita a favore del Comune sede dell’impianto.  
Ritenuto che per quanto sopra il Comune di Trepuzzi avrebbe diritto a chiedere il rimborso 
delle somme indebitamente corrisposte al Comune di Cavallino per ogni tonnellata di rifiuto 
conferita negli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018 nella piattaforma sita in Cavallino gestita dalla 
società Ambiente e Sviluppo Scar, chiede per quanto espresso in narrativa quali azioni la Giunta 
comunale intende adottare per ottenere il rimborso delle somme che, secondo la sezione del Tar 
di Lecce, sono state indebitamente percepite dal Comune di Cavallino.  

di Trepuzzi ha seguito bene questa vicenda ed è 
soccombenti in giudizio, di fronte a una causa che riguarda 

Comune di Cavallino che dovrebbe mi pare rimborsare la so
000 a tutti i Comuni, quindi probabilmente se il Consiglio di 

ma la sentenza lo dovrebbe fare. La sentenza chiaramente sarà appellata dal C
è esecutiva, noi ci costituiremo in giudizio come abbiamo fatto anche 

perché se il Comune di Cavallino ha percepito indebitamente quelle somme 
urtroppo questa sarà l'unica situazione in cui probabilmente 

onsiglio di Stato quelle somme non so se le vedremo mai o quando 
perché è chiaro che se dovesse essere così probabilmente il Comune di Cavallino 

dovrà dichiarare il dissesto finanziario, quindi per poter recuperare non so qu
ndubbiamente era un atto dovuto, l'abbiamo fatto, 

omuni avuto ragione davanti al TAR, seguiremo la vicenda e chiaramente vedremo 
Comune di Cavallino intenderà affrontare la situazione qualora il 

tato dovesse confermare la sentenza di primo grado.   

Prego consigliere Pezzuto.   

CONSIGLIERE PEZZUTO – Abbiamo presentato questa interrogazione 
avvenuto presso la piscina comunale. Premesso che dal marzo 2012 

l’impianto natatorio sito in località Vittorio risulta inutilizzato, stante il lungo periodo di 
inutilizzo l’impianto natatorio è stato oggetto di numerose intrusioni e atti vandalici, che ha
causato danni ingenti alla struttura e agli impianti tecnologici; allo scopo  di evitare intrusioni e 
furti presso l’impianto natatorio si è provveduto a attivare dopo la sua chiusura un servizio di 
vigilanza, in particolare un servizio di ispezioni interne. Abbiamo poi messo tutte le varie 
determine di pagamento degli istituti di vigilanza che salto, non leggo.   
Visto che con determinazione n. 222 del 23 marzo 2019 è stata confermata l’aggiudicazione in 
favore della ditta Alfa Impianti srl dell’affidamento in concessione della piscina comunale, il 
Sindaco durante lo svolgimento dell’ultima riunione del Consiglio lo scorso 21 settembre ha 
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ha ritenuto di costituirsi nel giudizio pendente dinanzi al Tar per la Puglia, Sezione di Lecce. 
il ricorso di cui sopra il Comune di Cavallino ha inteso opporsi all’atto con cui Ager ha 

escluso dalla tariffa di conferimento gravante sui Comuni che conferiscono i propri rifiuti solidi 
nnellata, da corrispondere in 

suo favore quale costo socio ambientale utilizzo infrastrutture e vantaggio economico, 
rinveniente dall’utilizzo dell’impianto di smaltimento in questione. Considerato che lo scorso 24 

di Lecce si è pronunciata a sfavore del ricorso del 
Comune di Cavallino contro il suddetto provvedimento dell’Ager, in particolare la seconda 
sezione del Tar di Lecce ha ritenuto che le somme percepite dal Comune di Cavallino a titolo di 

esenza sul territorio comunale dell’impianto pubblico di smaltimento rifiuti 
debbano essere restituite ai 27 Comuni dell’Ato Lecce 1. Riguardo la materia del conferimento 
dei rifiuti il Giudice amministrativo ha, pertanto, riconosciuto che tra le voci predefinite per 
legge che concorrono a determinare la tariffa deve essere esclusa quella della roialty, pari a 7,23 
euro per ogni tonnellata di rifiuto conferita a favore del Comune sede dell’impianto.   

bbe diritto a chiedere il rimborso 
delle somme indebitamente corrisposte al Comune di Cavallino per ogni tonnellata di rifiuto 
conferita negli anni 2011, 2012, 2013, 2017, 2018 nella piattaforma sita in Cavallino gestita dalla 

car, chiede per quanto espresso in narrativa quali azioni la Giunta 
comunale intende adottare per ottenere il rimborso delle somme che, secondo la sezione del Tar 

è forse l'unica volta in 
a una causa che riguarda la materia dei rifiuti. 

avallino che dovrebbe mi pare rimborsare la somma di 
onsiglio di Stato dovesse 

appellata dal Comune di 
noi ci costituiremo in giudizio come abbiamo fatto anche 

avallino ha percepito indebitamente quelle somme è 
urtroppo questa sarà l'unica situazione in cui probabilmente se saremo 

tato quelle somme non so se le vedremo mai o quando 
probabilmente il Comune di Cavallino 

quindi per poter recuperare non so quando e come  
uto, l'abbiamo fatto, abbiamo insieme 

chiaramente vedremo 
ffrontare la situazione qualora il 

interrogazione con carattere di 
. Premesso che dal marzo 2012 

l’impianto natatorio sito in località Vittorio risulta inutilizzato, stante il lungo periodo di 
inutilizzo l’impianto natatorio è stato oggetto di numerose intrusioni e atti vandalici, che hanno 

di evitare intrusioni e 
furti presso l’impianto natatorio si è provveduto a attivare dopo la sua chiusura un servizio di 

terne. Abbiamo poi messo tutte le varie 

Visto che con determinazione n. 222 del 23 marzo 2019 è stata confermata l’aggiudicazione in 
mento in concessione della piscina comunale, il 

Sindaco durante lo svolgimento dell’ultima riunione del Consiglio lo scorso 21 settembre ha 
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chiaramente indicato come imminente l’avvio dei lavori per la piscina stessa. Il 27 settembre 
scorso abbiamo appreso dalla pagina ufficiale del Comune di Trepuzzi del furto. Considerando 
tutto ciò, interroghiamo il Sindaco e la Giunta comunale se presso la piscina è attivo un servizio 
di ispezioni interne, se sono state eseguite delle perizie per la quantificazione dei 
ovvero a quanto si presume ammontino i danni causati dall’atto delinquenziale. In quale modo, 
ovvero con quali strumenti finanziari si intendono fronteggiare i danni procurati dal furto, 
ovvero come si intende porre rimedio al furto dei motor
geotermiche e degli infissi in alluminio. Dato che l’attuale servizio di vigilanza non è stato 
sufficiente a garantire la sicurezza dell’immobile e delle attrezzature presenti nello stesso, quali 
soluzioni l’amministrazione intende adottare per tutelare la sicurezza della struttura? E quali 
sono le valutazioni fatte dalla ditta aggiudicataria dall’affidamento, se ci sono state, in merito ai 
fatti suddetti, quindi al furto stesso? Grazie. 
 
SINDACO – Posso rispondere per al
quantificazione dei danni è in corso di accertamento 
società aggiudicataria. Posso garantire, 
e nella consegna dei lavori, questo lo posso garantire. Su altre cose, 
accertamenti e amministrative 
di dare delle risposte affrettate sia in ordine al rapporto 
della quantificazione dei danni. Su queste cose sarò più preciso, 
però consentite anche su alcuni temi che sono molto più delicati di avere un quadro d'insieme 
rispetto agli accertamenti che sono in corso, e 
Giudiziaria. È chiaro che la garanzia che posso dare è che danni non sono tali da impedire 
l'inizio dei lavori né ci sarà alcun ritardo nella consegna lavori e nella 
Questo lo posso garantire.   
  
PRESIDENTE – Risponderà in forma scritta nei prossimi giorni, quando avrà tutte le 
informazioni del caso. Il Consiglio è sciolto. 
 
(Si ascolta l’Inno d’Europa)  
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chiaramente indicato come imminente l’avvio dei lavori per la piscina stessa. Il 27 settembre 
dalla pagina ufficiale del Comune di Trepuzzi del furto. Considerando 

tutto ciò, interroghiamo il Sindaco e la Giunta comunale se presso la piscina è attivo un servizio 
di ispezioni interne, se sono state eseguite delle perizie per la quantificazione dei 
ovvero a quanto si presume ammontino i danni causati dall’atto delinquenziale. In quale modo, 
ovvero con quali strumenti finanziari si intendono fronteggiare i danni procurati dal furto, 
ovvero come si intende porre rimedio al furto dei motori per il funzionamento delle pompe 
geotermiche e degli infissi in alluminio. Dato che l’attuale servizio di vigilanza non è stato 
sufficiente a garantire la sicurezza dell’immobile e delle attrezzature presenti nello stesso, quali 

ne intende adottare per tutelare la sicurezza della struttura? E quali 
sono le valutazioni fatte dalla ditta aggiudicataria dall’affidamento, se ci sono state, in merito ai 
fatti suddetti, quindi al furto stesso? Grazie.  

Posso rispondere per alcune parti dell'interrogazione, per due motivi. La 
quantificazione dei danni è in corso di accertamento e viene fatta anche in contraddittori
società aggiudicataria. Posso garantire, non vi saranno assolutamente ritardi nell'inizio dei lav

la consegna dei lavori, questo lo posso garantire. Su altre cose, anche perché sono in corso 
accertamenti e amministrative e di Polizia Giudiziaria mi riservo di rispondere perché rischierei 
di dare delle risposte affrettate sia in ordine al rapporto con l'istituto di vigilanza, 
della quantificazione dei danni. Su queste cose sarò più preciso, vi risponde

anche su alcuni temi che sono molto più delicati di avere un quadro d'insieme 
ti che sono in corso, e di carattere amministrativo e di carattere di 

la garanzia che posso dare è che danni non sono tali da impedire 
ci sarà alcun ritardo nella consegna lavori e nella effettuazione dei lavori. 

 

Risponderà in forma scritta nei prossimi giorni, quando avrà tutte le 
informazioni del caso. Il Consiglio è sciolto.  
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chiaramente indicato come imminente l’avvio dei lavori per la piscina stessa. Il 27 settembre 
dalla pagina ufficiale del Comune di Trepuzzi del furto. Considerando 

tutto ciò, interroghiamo il Sindaco e la Giunta comunale se presso la piscina è attivo un servizio 
di ispezioni interne, se sono state eseguite delle perizie per la quantificazione dei danni subiti, 
ovvero a quanto si presume ammontino i danni causati dall’atto delinquenziale. In quale modo, 
ovvero con quali strumenti finanziari si intendono fronteggiare i danni procurati dal furto, 

i per il funzionamento delle pompe 
geotermiche e degli infissi in alluminio. Dato che l’attuale servizio di vigilanza non è stato 
sufficiente a garantire la sicurezza dell’immobile e delle attrezzature presenti nello stesso, quali 

ne intende adottare per tutelare la sicurezza della struttura? E quali 
sono le valutazioni fatte dalla ditta aggiudicataria dall’affidamento, se ci sono state, in merito ai 

cune parti dell'interrogazione, per due motivi. La 
fatta anche in contraddittorio con la 

non vi saranno assolutamente ritardi nell'inizio dei lavori 
anche perché sono in corso 

iudiziaria mi riservo di rispondere perché rischierei 
'istituto di vigilanza, sia in ordine 

vi risponderò anche per iscritto, 
anche su alcuni temi che sono molto più delicati di avere un quadro d'insieme 

di carattere amministrativo e di carattere di Polizia 
la garanzia che posso dare è che danni non sono tali da impedire 

effettuazione dei lavori. 

Risponderà in forma scritta nei prossimi giorni, quando avrà tutte le 

@pec.it 


